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2023 SORULARI

Asagidaki sorularda verilen
rakamlarin hepsini birer kez
kullanarak ve sadece toplama,
cikarma, ¢arpma, bolme
islemleri uygulayarak 2023
sayisini elde ediniz.

e Rakamlar, verildikleri siralari
bozulmadan kullanilacaktir.

* Rakamlar yan yana
getirilebilir.

e Parantez kullanilamaz.

SORU 1
1,2,3,4,5,6,7,8,9
SORU 2
9,8,7,6,5,4,3,2,1

(iki ¢coziim var.)
SORU 3
1,3,5,7,9,7,5,3,1
SORU 4
9,7,5,3,1,3,5,7,9
(Dort ¢ozdm var.)
SORU 5
2,3,4,5,6,5,4,3,2
(iki ¢coziim var.)
SORU 6
6,5,4,3,2,3,4,5,6
(Bes ¢ozUm var.)

Ornek: Soru 1,2,3,4,4,3,2,1
rakamlarr igin sorulsaydi ¢ozim

sOyle olurdu:

1x2344-321=2023

Bilim ve Teknik Ocak 2023

KULELER

En Gstte 1 blok, onun altinda 2 blok, onun altinda 3 blok, ...vb. bicimde
olusturulan kuleleri “dGzgtn kule” olarak adlandiralim. Sekilde

goruldigu gibi 3 katli yesil ve 5 katli mavi diizglin kulelerin bloklari
bir araya getirilerek 6 katli bir dizgtin kule elde edilebilmektedir.

Mavi kulenin kat sayisinin yesillerin iki kati oldugu bir durumda da

ayni islem yapilabilmektedir. Boyle bir durumda buytk dizgin kule

en az kac katli olabilir?

SORU iSARETI
Soru isaretinin yerine
hangi sayi gelecek?
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HATALI ODEME

Bir malin fiyati X lira Y kurustur.

Bu mal icin yanhshkla Y lira
X kurus 6denirse olusabilecek
hata en az ne olabilir?

Not: X ve Y farklidir.

HANGISi HATALI?
Hatali olan sayi hangisidir?

UC SAYI

A, B ve C toplamlari 111 olan
pozitif tam sayilardir.
A/B=B/C ve A>B>C olduguna
gore bu sayilari bulunuz.

KALECILER

Futbol antrenmaninda bir
kaleyi iki kaleci korumaktadir.
Kaleye 6 sut cekilir ve hepsi de
kaleciler tarafindan tutulur.
Her iki kalecinin de en az bir
top tutmus olma olasiligini
hesaplayiniz.

ESITLIK

3
X=36
Esitligini saglayan x dederini
bulunuz.



DOKUZ RAKAM

Dokuz rakamin toplamlari

45’e, carpimlari ise 9 faktoriyele
esittir. Bu rakamlari bulmak
istedigimizde ¢ozimlerden biri
(1,2,3,4,5,6,7,8,9) olduguna
gore ikinci ¢ozimd siz bulunuz.

GEGEN SAYININ COZUMLE
DiIKDORTGENLER
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KESME iSLEMi

En az 63 adimda gergeklestirebilirsiniz. Her
adimda elinizdeki parca sayisi 1 artar. 64 parca
elde etmek icin 63 kesme islemi gerekir.

TAHMINLER

Can gol atmamistir. EGer 1ya da 2 gol atmis
olsa ikinci ve Gglinct tahminler dogru ¢ikmis
olurdu. Eger 3 ya da 3'ten daha fazla gol atmis
olsa birinci ve t¢linct tahminler dogru ¢ikmig
olurdu. Geriye sadece 0 gol kaliyor. Can gol
atamamustir. Sadece ikinci tahmin dogrudur.
KAREDE DiKDORTGEN

Elde edilen tam sayi 2’dir.

Karenin alaninin

a dikdortgenin alanina
orani z olsun
C=a’+a’— c=\V2a
d?=b?+b?— d=V2b
Karenin alani = (a+b)?

Dikdortgenin alani = cd = 2ab
b
=(atb)?/2ab=2 + 2 11
7 =(a+b)’/2a 2b+2a+
a>b olursa veya b>a olursa z

ALTI “I”

Alt1 “I” parcasini bir araya getirerek sagdaki sekli elde ediniz.

Parcalar dondurllebilir ve ters cevrilebilir.
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DAIREDE DOKUZ SAYI CARPIMLAR
25/28. 36 48
9 sayinin bir daireye yerlestirilme sayisi=8! 18] 3 6
3’e tam olarak boltinen 3 sayinin (3, 6 ve 9)
yan yana bulundugu yerlesim sayisi=6!x3! 1
3’e tam olarak boltinen 3 sayinin yan yana
olmama olasiligi=1-(6!x31)/81=25/28
9| 12 8
SORU iSARETI 72
E gelecek. ESITLIK

Her satirda ilk iki situndaki karelerin renkleri
dikkate aliniyor. iki karenin rengi ayniysa ayni
renk oluyor. iki karenin biri renkli digeri bossa
o renk oluyor. iki kare farkli renkteyse bosluk

oluyor. [ 4 Jm 6
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tam sayl olamaz. O halde a=b

z=12+12+1=2
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